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невизначеність подальшого розвитку подій прагнули мати вільні гроші на випадок 

непередбачуваних витрат.  Як наслідок, частка гривневих коштів на вимогу зросла за 2020 

рік на 7 в. п. до 57%. 

З 2014 року спостерігається суттєве зменшення надходжень прямих іноземних 

інвестицій, через економічну нестабільність та військовий конфлікт на сході, тому сьогодні 

Україна змушена головним чином орієнтуватись на внутрішні джерела інвестицій. Отже, 

проблема формування заощаджень населення та їх мобілізації як інвестиційних ресурсів є 

досить актуальною. 
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РОЛЬ ПРЯМИХ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІЧНОМУ РОЗВИТКУ  

ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Дослідження проблеми інвестування в економіку країни завжди знаходилося у центрі 

уваги економічної науки. Це зумовлено тим, що курс на інвестиційно-інноваційний розвиток 

світової економіки та національних економік розвинутих країн суттєво активізує наукові 

пошуки нових підходів і теоретичних положень інвестиційної діяльності. Проблематика на 

цьому напряму актуалізується по мірі поглиблення глобалізаційних процесів і зростання 

конкуренції в сфері інвестицій. У центрі наукових дискусій опинилися базові поняття, 

терміни та категорії, які визначають сутнісну характеристику інвестицій. Сучасний 

інвестиційний процес – це комплексна діяльність усіх учасників ринкової економіки з 

приводу нарощування вітчизняного капіталу, яка являється важливою передумовою 

динамічного розвитку економічної системи в цілому. Чим активніше розгортається 

інвестиційний процес, тим швидше відбуваються ефективні ринкові перетворення в країні. 

Результати інвестиційних процесів покращують загальні макроекономічні показники 

економічного розвитку держави. На сьогодні залежність національної економіки від 

інвестиційної діяльності є загальноприйнятим фактом серед наукової еліти. 
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Україна в реаліях сьогодення, для того щоб мінімізувати інвестиційні ризики,  повинна 

диверсифікувати інвестиційний портфель, знайти шляхи для залучення прямих інвестицій 

(акціонерного капіталу), надати потенційним інвесторам державні гарантії та максимально 

вільні умови ведення діяльності на інвестиційному ринку. Для подолання негативних 

чинників, які впливають на залучення інвестицій в регіони, потрібно мінімізувати ризики для 

потенційних інвесторів, як внутрішніх так і зовнішніх (іноземних). Це сприятиме соціально-

економічному розвитку як регіонів, так і держави в цілому [1].  До прикладу, інвестор, який 

вкладає кошти у підприємства, скуповуючи їхні акції, які номіновані у гривневому 

еквіваленті, повинен розраховувати на можливу девальвацію гривні відносно іноземних 

валют.  

На регіональному рівні залучення інвестицій все більше залежить від наявності 

виробничих ресурсів та розвиненої інфраструктури [2]. Реалізація заходів стосовно 

залучення прямих інвестицій в економіку Закарпатської області сприятимуть розвитку 

економіки, покращать інвестиційний клімат області, допомагатимуть розвитку міжобласних 

та міжнаціональних зв’язків. Найбільш сприятливим фактором для покращення ефективності 

залучення прямих інвестицій у Закарпатську область є те, що Закарпаття є прикордонною 

територією. Наявність спільних кордонів з країнами Євросоюзу покращить транскордонну 

співпрацю, що допоможе залучати більші обсяги інвестицій в економіку області[2].  

Для більш масштабного огляду інвестиційної діяльності в Закарпатській області 

розглянемо залучення прямих інвестицій (акціонерного капіталу) в економіку Закарпатської 

області за видами економічної діяльності у 2017-2019 роках. Найбільші надходження прямих 

інвестицій в Закарпатській області потрапляють в сектор промисловості, де надходження 

збільшились від 267001.5 тис. дол. США у 2017 році, до 289499.1 тис. дол. США у 2019 році. 

Від загальної суми прямих інвестицій у економіку Закарпатської області, сектор 

промисловості займає більше 80% по кожному з досліджуваних років. Прямі інвестиції в 

інші види економічної діяльності є значно меншими, що зображено в таблиці 1. 

Для стійкого економічного зростання Закарпатської області, окремо можна виділити 

наявний рекреаційний потенціал регіону, який необхідно розвивати та залучати туди прямі 

інвестиції. Фактично, рекреаційна сфера є однією з найпривабливіших для інвесторів. 

Потрібно повною мірою використовувати рекреаційний потенціал області, розвивати 

туристичну галузь за допомогою відкриття нових туристичних маршрутів, рекреаційних 

об’єктів і саме в цю галузь залучати прямі інвестиції.  

 

Враховуючи нинішню ситуацію в Закарпатській області та в Україні загалом, можна 

зробити висновок, що доцільним є збільшувати обсяги залучених інвестицій в регіони 
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країни. Повною мірою потрібно використовувати географічне положення Закарпатської 

області, яка межує з країнами Євросоюзу. Це допоможе залученню більшого об’єму прямих 

інвестицій в економіку регіону. Це, у свою чергу, допоможе насичувати ринок праці новими 

робочими місцями і в повній мірі використовувати наявні трудові ресурси Закарпатської 

області. Також не слід забувати про раціональну регіональну та державну політику у плані 

інвестиційної діяльності, яка повинна максимально заохочувати іноземних інвесторів до 

вкладання коштів в економіку краю [4]. 

Таблиця 1 

Прямі інвестиції (акціонерний капітал) в економіці Закарпатської області за 

видами економічної діяльності за 2017-2019 роки (тис. дол. США) [3] 

  2017 2018 2019 

Сільське, лісове та рибне господарство 2698,7 2721,9 2803,4 

Промисловість 267001,5 276370,7 289499,1 

Будівництво 2137,3 1610,1 1661,8 

Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів і 

мотоциклів 3280,7 8496,2 8527,0 

Транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність 20897.4 20954.9 21198.0 

Тимчасове розміщування й організація харчування 6831.3 6627.2 6197.1 

Інформація та телекомунікації 12.6 13.0 14.0 

Операції з нерухомим майном 13813.3 16332.4 20752.9 

Професійна, наукова та технічна діяльність 313.8 1039.5 1228.7 

Діяльність у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування 7378.6 7118.3 6881.6 

Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги 671.2 1035.0 1177.1 

Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 10.7 11.0 12.3 

Усього 325053,7 343299,7 360883,2 

 

Активне здійснення інвестиційної діяльності при правильній регіональній політиці 

допоможе розробити ефективну інвестиційну стратегію регіону, за допомогою якої можна 

створити сприятливий інвестиційний клімат для залучення інвестицій, зокрема прямих 

інвестицій, що у свою чергу покращить соціально-економічне становище в Закарпатській 

області. 

Література: 

1. Лещук Г. В. Концептуальні детермінанти інвестиційної інфраструктури регіону / 

Г.В. Лещук // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. 2017. – Вип. 24. – 

Т. 2. – С. 20-24. 

2. Ткач С. М. Управління ризиками інвестиційної діяльності в регіоні: теоретичні 

основи та прикладні аспекти: монографія / С. М. Ткач. – Львів: ДУ Інститут регіональних 

досліджень НАН України, 2015. – 234 с.  

3. Головне управління статистики в Закарпатській області [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://www.uz.ukrstat.gov.ua. 



ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

 

196 

4. Химич О. В. Інвестиції в регіони України: проблеми і тенденції / О. В. Химич // 

Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Менеджмент та 

підприємництво в Україні: етапи становлення і проблеми розвитку. – 2013. – № 767. – С. 233-

242 

 

 

УДК 330  

А. М. ДЕНИСЮК, 

 О. В. СТОРОЖУК 
університет ДФС України 

 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ МИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

З моменту проголошення незалежності Україна перебувала на різних етапах розвитку в 

умовах дії глобальних і національних викликів, що значною мірою визначило її сучасний 

стан. Аналогічно й у митній сфері під впливом численних зовнішніх і внутрішніх факторів 

відбувались масштабні різноаспектні перетворення. Таким чином, задля формування 

якісного комплексного бачення сучасного стану національної митної системи, з'ясування її 

наявних проблем і перспектив розвитку доцільно проаналізувати історію становлення 

вітчизняної митниці [1 с. 5]. 

Сьогодні митне законодавство набуває принципово нової ролі, основні акценти 

характеристики якого зміщуються від суто контрольних і фіскальних до регулятивних і 

правозахисних. Традиційно митна галузь сприймається як сукупність правових норм, що 

регламентують структуру й діяльність митних органів, їх посадових осіб і відображають 

особливості функціонування всього апарату митної служби, а найчастіше головним 

завданням мають охорону економічних інтересів держави загалом. Функції, пов’язані із 

забезпеченням прав, свобод та інтересів особи, сприймаються як другорядні. Здійснювана 

адміністративна реформа має одним із основних напрямків зміну усталених принципів, 

висування на перше місце функцій забезпечення реалізації прав особи, а роль державних 

інституцій має полягати насамперед у всебічному сприянні належній реалізації відповідних 

прав. Це складний процес, бо передбачає необхідність рішучого подолання певних глибоко 

укорінених вад митної системи, за якої інтереси держави домінують над інтересами особи [3 

с. 3]. 

Вагомий внесок у створення наукового підґрунтя для формування і реалізації митної 

справи загалом та функціонування митної системи зокрема зробили такі науковці, як І. 

Бережнюк, П. Буряк, А. Войцещук, С. Герчаківський, О. Десятнюк, Б. Карпінський, А. 

Крисоватий, В. Мартинюк, П. Пашко, О. Піхоцька, В. Федосов, В. Ченцов, Б. Ярема та інші 

[2, c. 507]. 
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